Funcoes e Propriedades da
Transformada Z

Adrielle C. Santana



Vimos que o sinal discreto x*(t) ou x(nT), obtido
do sinal continuo x(t) é obtido como a soma de

impulsos (unitarios) deslocados ponderados no

tempo, em que o peso do impulso 6 (t —nT) é

x(nT).

Com base nisso vimos que a transformada Z de
qualquer funcao genérica tal como a x(t) pode
ser obtida pela transformada de Laplace do sinal
discreto dado por: Y725 x(kT)S(t — kT)
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Deslocamento no tempo a direita (atraso)
Qual a transformada z da funcao y[n]=x[n-ng] ?

Fazendo m=n-n,



Y(Z) - Z x[m]z-—(m+no‘)

Onde,
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Deslocamento no tempo a esquerda

Z{ix(nNT + kT)} =Z{x(n+ k)}
k-1

= z*X(z) — z"® 2 x(n)z™"

n=0
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Convolucao de sequéncias
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Trocando a ordem do somatorio:

o0 o0
Yo=Y, nlkl ), xaln— ke
k=—00 Nn=—00
Fazendo m=n-k
o [ X

Y(z)= Z x1[k] 1 Z xa[m]z™" kK




Onde resulta em:

Y(z) = X1(2)X2(2)



Propriedades de

Transformada Z

Teorema do valor final

Permite calcular o valor final de uma
sequéncia cuja transformada é
conhecida. Assim €& possivel conferir se
0 sistema é estavel ao analisar se ele
converge para algum valor. Logo, se a
propriedade é verdadeira o sistema
pode ser considerado estavel.
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Teorema do valor final

Se Z[x(nT)]=X(z) e x(nT)=0 para n<0 e que todos
os polos de X(z) estao dentro do circulo uniatrio
entao:

x(00) = lim(z — 1)X(2)
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Teorema do valor inicial

Permite calcular o valor inicial de uma sequencia
cuja transformada z € conhecida. Geralmente
X(0) € conhecido entao utiliza-se o teorema para
verificar se o calculo de X(z) foi correto.

Se Z[x(nT)]=X(z) e se lim,_,, X(2) existe entdao o
valor inicial x(0) de x(nT) € dado por:
x(0) = lim X(2)
Z—00
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